
令和４年度長崎市中学生議会（報告） 

 

長崎市教育委員会学校教育課 

 

 長崎市議会にご協力いただき、８月１日（月）・２日（火）の２日間、長崎市議会議

場において中学生議会を実施いたしました。６回目となる今年度の中学生議会では、

「いじめゼロ宣言」の実現に向けてみんなで取り組むこと、長崎都心部のまちづくりに

ついて、あなたは「まちなか」の魅力をさらに向上させるためには、どのようなもの、

コトが必要だと思いますか。の２つの議題について話し合いました。 

 

〈８月１日（月）〉 

 

○中学生議会の開会 

 ・長崎市議会議長あいさつ 

 ・議題の確認 

  ①「いじめゼロ宣言」の実現に向けてみんなで取り組むこと。 

②長崎都心部のまちづくりについて、あなたは「まちなか」の魅力をさらに向上さ

せるためには、どのようなもの、コトが必要だと思いますか。 

 ・長崎市議会のしくみについて（説明） 

 ・長崎都心まちづくり構想について（説明） 

 

○委員会会議 

 ・東西南北の４つの委員会に分かれ、議題について 

提案する内容を話し合いました。 

 

 

〈８月２日（火）〉 

 

○中学生議会本会議 

 ・本会議開会あいさつ（教育長） 

 ・議題について議会形式で話し合う 

・閉会あいさつ（市長） 

・閉会後記念撮影 

 

   



議題「いじめゼロ宣言」の実現に向けてみんなで取り組むこと。 

 ・各委員会の提案内容をもとに話し合いを行い、すべての中学校で実践することを議

決しました。 

 

① いじめや差別などをなくすために、生徒会などが中心となり、プレゼンテーシ 

ョン等の作成を行う。そして、各学校で必ず発表後に意識調査や意識を高める 

ための活動を行う。 

  

② 各学校でいじめ撲滅団などを結成し、撲滅団を中心に交流を深めるための清掃 

活動などを行う。ただし、規模や募り方等は各学校にまかせるものとする。 

    

以上、この２つを長崎市立のすべての中学校で 

実践する。 

 

※どちらも、いじめを生まない雰囲気をつくること 

 を目的とし、取組内容については、各学校の規模 

や現状に応じて変更することは可能。 

 

 

 議題 長崎都心部のまちづくりについて、あなたは「まちなか」の魅力をさらに向上 

させるためには、どのようなもの、コトが必要だと思いますか。 

 

 ・各委員会の提案内容をもとに話し合いを行い、次のとおり議決しました。 

 

 東部委員会 

  ○Ｆｏｒｅｖｅｒ Ｂｅａｕｔｙプロジェクトや海洋ゴミでの作品作りで得た利

益で空き店舗等や空き家の改修を行い、ＳＮＳでまちなかの魅力を発信する。 

 北部委員会 

  〇ＳＮＳを用いた発信を行う。広告やＹｏｕｔｕｂｅなどで中学生が関わる機会

をつくり、県内外の人々に今ある長崎の魅力を発信する。 

 西部委員会 

  ○中学生が中心となって清掃活動を行ったり、海洋ごみでの作品作りをしたりし

て、学校で展示会などを開く。 

 南部委員会 

  ○海洋ゴミをプラスのものに作り変える活動を行う。 

 



 

 


